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Correction du DM d’Appareil Respiratoire n°1 du 01.03.2020 
 
 

 
 

 
QCM 1 : ABC 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : tu ne t’es jamais étouffé ?  
E) Faux 
 
QCM 2 : ABC 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : le carrefour aéro-digestif se projette en regard du laryngopharynx ! 
E) Faux  
 
QCM 3 : ACD 
A) VraiM 
B) Faux : la glande thyroïde se situe en dessous du cartilage thyroïde 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 4 : BD 
A) Faux : protection des voies aériennes inférieures  
B) Vrai : oui la trachée est un organe mobile et souple car dans la cavité thoracique il y a le cœur qui bat et les 
poumons qui se gonflent 
C) Faux : c’est l’inverse, les cartilages corniculés sont sur les cartilages aryténoïdes 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 5 : CD 
A) Faux : il y aussi le muscle trachéal qui double la membrane trachéale 
B) Faux : elle débute en C6 ! 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 6 : ABC 
A) Vrai 
B) Vrai : à savoir par cœur !!! 
C) Vrai 
D) Faux : il n’y a pas de lobe moyen à gauche +++ 
E) Faux  
QCM 7 : ACD 
A) Vrai 
B) Faux : un segment latéral et un segment médial 
C) Vrai 
D) Vrai : +++ 
E) Faux  
 
QCM 8 : ABC 

1/ ABC 2/ ABC 3/ ACD 4/ BD 5/ CD 
6/ ABC 7/ ACD 8/ ABC 9/ C 10/ ABCD 
11/ BCD 12/ AC 13/ ABD 14/ BC 15/ BD 
16/ C 17/ CD 18/ ABCD 19/ AC 20/ BD 
21/ AB 22/ ABD 23/ BCD 
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A) Vrai : d’ailleurs si l’on veut faire une comparaison entre le poumon droit et le poumon gauche la partie culminale du 
lobe supérieur gauche correspondrait au lobe supérieur droit alors que la partie de lingulaire du lobe supérieur gauche 
correspondrait au lobe moyen droit (cf phrase bizarre de la ronéo p4 dans « du côté gauche ») 
B) Vrai : en partie postérieure en plus d’être collé à la paroi thoracique il est collé au rachis 
C) Vrai 
D) Faux : sur la face médiastinale ou face interne 
E) Faux  
 
QCM 9 : C 
A) Faux : c’est le pédicule pulmonaire qui pénètre dans le hile pulmonaire. Le pédicule c’est le rassemblement des 
éléments qui apportent à l’organe de quoi fonctionner. Alors que le hile est la zone par lequel pénètre le pédicule dans 
l’organe 
B) Faux : ce sont les vaisseaux bronchiques (artères et veines bronchiques) qui se charge de nourrir les poumons 
C) Vrai 
D) Faux : ce sont les bronchioles terminales qui pénètrent dans le lobule pulmonaire 
E) Faux  
 
QCM 10 : ABCD 
A) Vrai : de manière générale c’est le rôle des séreuses 
B) Vrai : c’est la cavité pleural (je pose ça là) 
C) Vrai : +++ 
D) Vrai : ça forme une cavité virtuelle, de la même manière que le péritoine  
E) Faux  
 
QCM 11 : BCD 
A) Faux : chacun des poumons est entourés indépendamment de la plèvre 
B) Vrai : ce feuillet épouse les parois de la cavité thoracique ainsi que la face supérieure du diaphragme  
C) Vrai : +++ 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 12 : AC 
A) Vrai  
B) Faux : les veines pulmonaires sont chargées en O2 
C) Vrai : ils permettent l’expansion des cancers, ils sont donc à ponctionner et à analyser en cas de processus 
néoplasiques (cancer) 
D) Faux : le système végétatif va pénétrer par le hile pulmonaire 
E) Faux  
 
QCM 13 : ABD 
A) Vrai : +++ 
B) Vrai  
C) Faux : c’est l’artère pulmonaire gauche qui est en avant et au-dessus de la bronche principale gauche 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 14 : BC 
A) Faux : principal 
B) Vrai  
C) Vrai : +++ 
D) Faux : lors de l’inspiration (faites attention à ce piège) 
E) Faux  
 
QCM 15 : BD 
A) Faux 
B) Vrai : lors de l’expiration  
C) Faux 
D) Vrai : lors de l’inspiration  
E) Faux  
 
QCM 16 : C 
A) Faux 
B) Faux 
C) Vrai : lors de l’expiration (7ème espace lors de l’inspiration) 
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D) Faux 
E) Faux  
 
QCM 17 : CD 
A) Faux : son insertion postérieure est une insertion lombaire 
B) Faux : euh la veine cave supérieure ?  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 18 : ABCD 
A) Vrai : ils longent le cœur en avant puis s’étalent sur les coupoles diaphragmatiques  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Vrai : +++ 
E) Faux  
 
QCM 19 : AC 
A) Vrai  
B) Faux : pour le muscle psoas 
C) Vrai 
D) Faux : pour le muscle oblique 
E) Faux  
 
QCM 20 : BD 
A) Faux : il est aussi vascularisé par des artères diaphragmatiques inférieures 
B) Vrai 
C) Faux : éléments nourriciers et non fonctionnelle  
D) Vrai 
E) Faux  
 
QCM 21 : AB 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : le B signifie : Breath, il faut vérifier si le patient respire !  
D) Faux : On peut vivre avec 1 seul poumon. Cette manœuvre s’appelle une pneumectomie 
E) Faux  
 
QCM 22 : ABD 
A) Vrai : si la victime était en inspiration il sera plus probable que l’atteinte soit au niveau de la cavité thoracique. En 
revanche si la victime était en expiration, il y a plus de chance que l’atteinte soit au niveau de la cavité abdominale 
B) Vrai : nerf phrénique issu de C4 
C) Faux : une tétraplégie 
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 23 : BCD 
A) Faux : ils apparaissent noirs voir grisés pour les bronches 
B) Vrai  
C) Vrai : l’air est noir sur une radio 
D) Vrai : ça permet de faire la distinction entre un pneumothorax ou une pleurésie  
E) Faux  


